

# МЫ — ВПЕРВЫЕ В ХАРЬКОВЕ

К гастролям Ростовского-на-Дону театра юного зрителя имени Ленинского комсомола

1 июня в помещении драматического театра имени Пушкина открываются гастроли Ростовского-на-Дону государственного театра юного зрителя имени Ленинского комсомола.

Наш ТЮЗ — единственный на юге России молодежный театр. Он и сам молод, ему всего 11 лет.

Гастроли в Харькове мы открываем спектаклем по пьесе К. Симонова «Парень из нашего города», посвященным 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Пьеса привлекла нас темой самоотверженного служения Родине, верности в любви, темой формирования характера молодого советского человека, органичным слиянием его стремлений и действий с делами и помыслами страны.

Спектакль поставлен главным режиссером театра Юрием Ереминым, оформление главного художника ТЮЗа Дмитрия Близнака, музыка Сергея Горбанко. В роли Сергея Луконина выступает заслуженный артист РСФСР Леонид Соловьев.

Недавно исполнилось 70 лет замечательному советскому писателю, нашему земляку М. А. Шолохову. В честь юбилея мы подготовили спектакль «Нахаленок» по одноименному рассказу. Инсценировку сделал ростовский журналист

Аркадий Агафонов. Надеемся, что этот спектакль будет хорошим подспорьем и харьковской детворе. В роли Мишки Коршунова — артист Р. Пещенко.

Ко Всесоюзному фестивалю чехословацкой драматургии в прошлом сезоне наш театр поставил спектакль по роману Я. Гашека «Бравый солдат Швейк» (режиссер Ю. Еремин). Антивоенная тема спектакля звучит и в оформлении (худ. Д. Близнак), и в песнях Швейка (поэт Н. Скребов), и в яркой гротескности образов. Исполнитель роли Швейка — заслуженный артист РСФСР Л. Соловьев.

В репертуаре театра — спектакль по пьесе В. Розова «В поисках радости». Его основная тема — столкновение двух начал в человеке — духовного и материального. В чем радость жизни нынешнего молодого человека, что предпочтет он — тихое прозябание в узком торшерном мире или жизнь духовную, стремление к высоким идеалам?

Это спектакль и о взаимоотношениях детей и родителей. Вот почему на него мы приглашаем не только старших школьников, молодежь, но и взрослых.

Проблемам молодежи посвящены и спектакль «Дело Адама и Евы» (пьеса Руди Штраля).

Покажем мы и веселую премьеру — русский водевиль В. Соллогуба «Беда от нежного сердца».

Юным зрителям, кроме «Нахаленок», коллектив подготовил спектакли «Терем-теремок» по сказке С. Маршак и детектив «Желтая маска» (инсценировка Н. Скребова).

Во всех работах театра наряду с такими нашими мастерами, как заслуженные артисты РСФСР П. Я. Будяк и Л. А. Соловьев, артисты Г. Маркович, М. Лобанова, А. Габ, Г. Чиковкин, В. Ходарин, С. Ястребова, Г. Коваленко, заняты молодежь, пробующая себя, утверждающая себя творчески. Это выпускники ГИТИСа, Ростовского-на-Дону училища искусства, Горьковского, Саратовского и Днепропетровского театральных училищ — Галина Иванова, Раиса Пещенко, Лидия Милая, Людмила Балова, Ирина и Борис Гранатовы, Владимир Сучков, Галина Лебедева, Владимир Завьялов и другие.

Дорогие харьковчане, мы с нетерпением и большим волнением ждем предстоящих встреч с вами.

**А. ФИЛИППОВ,**  
директор Ростовского-на-Дону государственного театра юного зрителя им. Ленинского комсомола.